
 

 
 
 
 
 
Wir, das Staatliche Bauamt Freising, planen, bauen und unterhalten die Gebäude und die umge-
bende Infrastruktur des Freistaates Bayern und der Bundesrepublik Deutschland in den Landkrei-
sen München, Dachau, Erding, Freising und Fürstenfeldbruck. Der Fachbereich Hochbau 2 im 
Staatlichen Bauamt Freising betreut Liegenschaften und Neubaumaßnahmen des Bundes im 
Landkreis München. 

 
Für unsere Außenstelle auf dem Campus der Bundeswehr-Universität in Neubiberg suchen 
wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt einen 
 

Ingenieur (m/w/d) der Fachrichtung Versor-
gungs-, Gebäude- oder Energietechnik oder 
Gebäudeklimatik 
  
Die Stelle ist unbefristet. 
 

Werden Sie Teil eines unserer Teams auf dem Campus der Bundeswehr-
Universität! 
 
 
Ihre Aufgaben 

• Sie vertreten die Bundesrepublik Deutschland als Auftraggeber 

• Sie betreuen die Planung und Ausführung unserer Neubauprojekte und ermitteln dafür die 
technischen Grundlagen sowie die Kostenschätzung  

• Sie übernehmen das Projektmanagement und steuern externe Planungsbüros 

• Sie prüfen Planungsleistungen auf Plausibilität 

• Sie wirken mit bei der Vergabe und Abwicklung von Bauaufträgen gemäß VOB  

• Sie wickeln Abnahme und Abrechnung der Bau- und Ingenieursleistungen ab 

• Sie arbeiten interdisziplinär im Team mit Kollegeninnen und Kollegen aus den Fachrichtungen 
Hochbau, Elektrotechnik und städtischer Ingenieurbau 

• Sie führen Verhandlungen mit Nutzern der Gebäude und Baufirmen  

• bei geeigneten kleineren Projekten übernehmen Sie die Eigenplanung und Bauleitung  
 
Was bringen Sie für diese Aufgaben mit: 

• Sie haben Ihr Hochschulstudium der Fachrichtung Versorgungs-, Gebäude- oder Energie-
technik oder Gebäudeklimatik (Dipl.-Ing. FH/Bachelor) erfolgreich abgeschlossen  

• Sie haben Kenntnisse in Planung, Ausschreibung, Bauleitung und Abrechnung von techni-
schen Anlagen der Anlagengruppen Heizung, Kühlung, Lüftung, Sanitär und ggf. Sonderan-
lagen und wissen, welche technischen Regeln und Vorschriften dabei zu beachten sind 

• Sie interessieren sich für erneuerbare Energien und energieeffiziente Systeme 

• Sie haben Erfahrungen darin, Ingenieurbüros bei betriebstechnischen Maßnahmen zu 
betreuen und zu koordinieren 

Staatliches Bauamt 
Freising 



• Sie können gut mit den üblichen MS-Office-Anwendungen und CAD-Planungssoftware umgehen 

• Sie sind gut organisiert und haben eine Leidenschaft fürs Projektmanagement  

• Sie arbeiten gerne im Team und sind kontakt- und kooperationsfähig  

• Sie können sich sachlich und überzeugend gegenüber unseren Partnern und beauftragten Fir-
men durchsetzen 

• Sie können sich gut schriftlich und mündlich ausdrücken und Ihre Deutschkenntnisse ent-
sprechen mindestens der Niveaustufe C2 nach GER 

• Sie haben Interesse daran, sich bedarfsorientiert fortzubilden 

• Sie besitzen einen Führerschein Klasse B und sind bereit, zu Dienstreisen innerhalb unseres 
Amtsbereichs unterwegs zu sein 

 
Wir bieten Ihnen eine moderne, sichere und familienfreundliche Karriere: 

• Ein unbefristetes, langfristig angelegtes Beschäftigungsverhältnis in Vollzeit oder Teilzeit, das 
keinen Konjunkturschwankungen unterliegt 

• Einen modernen Arbeitsplatz in einem 1- bis 2-Personenbüro in ruhiger, angenehmer Lage 

• Eine gezielte Einarbeitung in ein motiviertes und kollegiales Team 

• Individuelle Fort- und Weiterbildungsangebote 

• Die Perspektive, projekt- und / oder fachbezogen leitende Funktion zu übernehmen  

• Flexible Arbeitszeiten zwischen 6:00 Uhr und 20:00 Uhr, Gleitzeit und Präsenzzeit sowie die 
Möglichkeit, bis zu 60 % der Arbeitszeit im Homeoffice zu arbeiten – so können Sie Beruf und 
Familie gut miteinander verbinden 

• Zusätzlich zu Ihren 30 Urlaubstagen bekommen Sie an Heiligabend und an Silvester jeweils 
einen weiteren freien Tag, sowie am Faschingsdienstag und an Ihrem Geburtstag jeweils einen 
halben freien Tag 

• Zusätzlich zu Ihrer Vergütung nach der Entgeltordnung des Tarifvertrags der Länder (TV-L) er-
halten Sie eine Jahressonderzahlung. Wenn Sie im Verdichtungsraum München wohnen, erhal-
ten Sie grundsätzlich außerdem eine Ballungsraumzulage für sich und Ihre Kinder  

• Sie haben Zugang zu umfangreichen Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes, zum Beispiel 
betriebliche Altersvorsorge und vermögenswirksame Leistungen 

• Sie erhalten die Möglichkeit, eine vergünstigte Staatsbediensteten-Wohnung zu mieten 

• Kostenlose Parkplätze direkt vor dem Gebäude 

• Gute Anbindung an öffentliche Verkehrsmittel 

• Sie können Jobrad-Leasing-Angebote nutzen 

• Sie können die Sporteinrichtungen an der Universität zu sehr günstigen Konditionen nutzen, 
inklusive verschiedener Kursangebote 

• Außerdem haben Sie Zugang zu verschiedenen Einrichtungen an der Universität, wie Mensa, 
Bistro, Restaurant und Friseursalon  

 
 
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung bis zum 22.02.2026. Bitte senden Sie diese über unser 
Online-Bewerbungsportal und geben Sie dabei die Kennziffer NMI02-2026 an. Bewerbun-
gen, die auf anderem Weg bei uns eingehen, können leider nicht berücksichtigt werden. 
 
Ansprechpartner: 

• Fachlich: Herr Daffner, Tel.: 08161/932-4400 

• Personalabteilung: Herr Treffler, Tel.: 08161/932-3120 
 
Wir haben uns zum Ziel gesetzt, den Anteil von Frauen in diesem Bereich zu erhöhen. Deshalb be-
grüßen wir besonders Bewerbungen von Frauen. Bei gleicher Eignung erhalten schwerbehinderte 
Menschen den Vorzug vor anderen Bewerbern und Bewerberinnen. Bewerbungen von Menschen 
aller Nationalitäten sind ausdrücklich erwünscht. 
 

https://www.interamt.de/koop/app/stelle?id=1406053

